

把中央的惠民政策按时全部落实到位

——劳动和社会保障部有关负责人就养老金调整问题答记者问

张晓松 刘 铮 杜文景

根据国务院常务会议部署,从明年起将连续三年提高企业退休人员基本养老金标准。劳动和社会保障部有关负责人10日就此回答新华社记者提问时表示,各级劳动保障部门将制定落实好工作方案,确保国务院关于调整养老金的政策按时全部落实到位。

记者:最近,企业退休人员养老金调整政策引起了社会各界特别是广大退休人员的关注。请问这项政策出台的背景是什么?

负责人:8月1日,温家宝总理主持召开国务院常务会议,研究调整企业退休人员基本养老金的有关政策。会议确定了解决养老金差距过大问题的基本思路,对今年和今后三年的养老金调整工作作出了部署。劳动和社会保障部、财政部已就落实工作做了安排,要求各地抓紧工作,在8月底前把调整后的养老金发到退休人员手中。

我国的企业退休人员有4200多万人,他们

为国家建设做出过重要贡献,妥善解决他们的退休待遇,让他们安度晚年,是政府的重要职责。自2005年起,国家连续三年提高企业退休人员基本养老金,企业月人均养老金将从714元提高到963元。

但从总的情况看,目前企业退休人员收入水平仍然较低,继续给他们适当增加养老金,有利于保障他们的基本生活,并逐步提高他们生活质量。

记者:很多老百姓非常关心这次养老金调整,您能否介绍一下今年的具体调整政策?

负责人:今年调整企业退休人员基本养老金的具体政策:一是调整时间,从今年7月1日起增加养老金。二是调整的范围,包括去年底前按规定已经办理退休手续并且按月领取养老金的退休人员。三是调整的水平,是根据工资增长、物价、养老保险基金和财政承受能力等情况,以当地企业退休人员的养老金水平和上年度企业在岗职工平均工资增长率的一定比例确定。各地都将按照上述政策要求研究制定具体实施方案。

记者:从明年开始,企业退休人员养老金再连涨三年,很多人想知道,今后三年的调整能达到一个什么样的水平?

负责人:今后三年继续提高企业退休人员基本养老金标准,且提高幅度高于前三年水平,全国总账,企业退休人员养老金平均水平将超过每人每月1200元。

记者:今年调整政策将向具有高级职称的退休人员和退休早、养老金偏低的人员倾斜,有人认为是“退休面前人人平等”,为什么要有特别“关照”?

负责人:对具有高级职称的企业退休人员和退休早、养老金偏低的人员进行倾斜,是指在普遍调整企业退休人员基本养老金的同时,再适当提高对这部分人员的调整标准。

我国养老保险政策经历了诸多变革,因制度体制等原因,形成了企业与机关事业单位同类人员待遇水平的较大差距,在企业退休人员中也形成了不同时期人员养老金水平的差异,出现了“职称越高,差距越大”、“退休越早,待遇越低”等问题。这次之所以向具有高级职称的退休人员和退休早、养老金偏低的人员倾斜,主要是考虑到他们与机关事业单位同等条件的退休人员相比,待遇差距过大;早期退休与近年退休的人员相比,待遇差距也存在不尽合理的问题,应当逐步予以解决。

记者:养老金调整对退休人员是件好事,但是在一些地方,企业在职工的工资偏低,甚至退休人员的养老金还低,这个问题该如何解决?

负责人:企业职工的工资收入和退休人员的养老金是不同的决定机制。企业职工的工资水平取决于企业经济效益的好坏,而退休人员已经退出劳动力市场,他们的养老问题是由政府建立的养老保险制度来保障的。企业退休人员辛苦工作了几十年,为国家建设做出过很大贡献,理应让他们分享国家经济社会发展成果,不断提高基本生活水平。在一些地区,企业职工工资增长较慢,“内退”职工生活费也不多,出现了低于退休人员养老金的情况。这个问题一方面应该通过提高企业经济效益来解决,另一方面政府也要加强指导,通过制定工资指导价,完善企业内部分配制度等办法,逐步提高企业职工工资水平。

记者:让老百姓按时足额领到调整后的养老金,政府有哪些保证措施?

负责人:未来三年继续提高企业退休人员养老金,所需资金从主要基本养老保险基金中列支。各级劳动保障部门将进一步做好扩大覆盖面,加强基金征缴等工作,中央财政也会对中西部困难地区予以适当的补助。总之,国家将多渠道筹集资金,防止产生新的拖欠。各级劳动保障部门要加强工作调度,制定落实好工作方案,确保国务院关于调整养老金的政策按时全部落实到位。(据新华社北京8月10日电)



杭州八卦田首轮栽种

8月11日,杭州玉皇山麓刚刚完成整治后首轮栽种的八卦田呈现出清晰的轮廓。杭州著名景观——八卦田近日完成了综合整治后的首轮栽种,根据卦位分别种下了辣椒、茄子、糯稻、粟、大豆、绿豆、四季豆、水稻。据悉,八卦田占地约150亩,曾是南宋皇帝“躬耕”以示“劝农”的籍田。新华社发(朱引焯 摄)

我国将广泛开展创业培训

据新华社北京8月12日电(记者刘铮)劳动保障部副部长张小建12日表示,要在全中国大中城市广泛开展创业培训,并将培训对象从目前以下岗失业人员为主逐步向青年学生、进城务工的农村劳动者等群体扩展。

张小建在全国创业培训经验交流会上说,劳动保障部将依托全国100个创业培训重点联系城市指导创业就业工作,通过这些大中城市的示范带动作用,充分发挥创业带

动就业的倍增效应。

根据劳动保障部此前下发的通知,每个重点联系城市每年至少要开展1500人创业能力培训(直辖市要在3000人以上),培训合格率达80%以上,经创业服务后半年内开业成功率达50%以上,带动就业率达1:5,开业企业中,一年以上稳定经营率达80%。

劳动保障部要求,在就业再就业资金中对创业培训补贴作出专门安排,并进一步完善经费补贴与培训效果挂钩机制,提高资金

使用效果。

张小建指出,鼓励和支持劳动者自谋职业和自主创业,推动创业促进就业,是积极就业政策最主要的内容和最重要的支柱之一。劳动保障部与国际劳工组织合作实施创业培训项目,从2004年7月至今,在全国22个省份的42个城市组织了近76万人参加创业培训,创业成功率达60%以上,为社会新创造就业岗位近200万个,平均一个人创业带动近五个人就业。



重大成就!

奶奶上网淘宝全记录,可美!

网购花型裙?奶奶淘宝的全过程已经被我记录下来,这就是我看到的新河南!把它做成DV,通过网络

参加新媒体原创大赛!

数码相机、笔记本电脑、大其等等我都有!

*登录newhn.dahe.cn即可参赛或投票

*中国移动客户还可通过手机编辑短信/彩信两种题材的作品发送至106581023参赛,或发送作品编号至106581026参与投票

*活动征集时间:2007年6月7日—2007年11月30日



*本广告中出现的商标、图样(不含企业名称、商标和版权),均为广告创意,特此声明

客服热线:10086 www.hn.chinamobile.com
中国移动通信集团河南有限公司

联合国秘书长发言人 官方网页被黑客篡改

新华社联合国8月11日电(记者王湘江刘历彬)联合国秘书长潘基文发言人的官方网页11日被黑客篡改,包括用来发布潘基文官方声明在内的网页许多地方都被加上了反战口号。

这些被篡改的网页上显示的都是同样一句反战口号。记者从潘基文用来发布最新声明的网页上看到,本应显示两条潘基文10日在纽约发表声明的地方,被黑客用4句同样的反战口号所取代。

篡改网页的黑客声称,此举是想通过网络向以色列和美国表示抗议,并呼吁他们“不要杀害孩子和其他人”,呼吁“永远和平,没有战争”。